

超市不得将生鲜肉预先剁成肉馅卖

国家食药监局还拟规定,超市生鲜食品不能“裸售”,将规范标签标注内容

本报讯 据新文化报报道,想包点儿饺子、包子,很多消费者都已习惯了到超市买现成肉馅儿。不过,也有大爷大妈们不放心。“不知道是啥样的肉绞的,还是买块肉当面绞放心。不过有的超市只卖现成肉馅不给现绞,只能是自己买整块肉回家剁。”长春的王女士说。针对王女士的担心,将有新规出台。日前,国家食品药品监督管理总局公布了《超市生鲜食品包装和标签标注管理规范(征求意见稿)》,规定超市不得将购进的生鲜肉类预先加工成肉馅等产品形态进行包装销售或直接散装销售。此外,对于生鲜食品的包装、标签标注等方面有了更为严格的要求。

目前生鲜食品价签简单

“三黄鸡(小),数量1,单价10.8元,包装日期2015年11月29日,保质期2015年12月22日。”11月29日,长春市民李女士像往常一样出门购物,在家附近的一大型超市生鲜柜台,挑选了一只三黄鸡(冻品),价签是直接打好贴上去的,除了品名、数量、单价、包装日期及保质期外,没有其他信息。

“要不是看着价格便宜,打特价,平时我还真不太喜欢买冻品,尤其是这些散装的、简单包装的冻品。”李女士将三黄鸡放进购物车,但还是有些不放心的。“上面标注的是包装日期,但是什么时候宰杀的、出厂的,这些信息都没有,售货员也说不上来。谁知道冻了多久了。”李女士说。

从超市购买的生鲜食品,价签上往往只有单价、净含量和售价,即便有些有日期标注,基本上也都是“售出日期”,而非产品真正的“出生日期”。11月30日,在长春市东南湖大路附近的一家大型超市内,记者挑选了几样水果和蔬菜,用超市的保鲜袋封装打价,价签上的信息同样是比较简单。值得注意的是,一款水果的价签上虽然标注



今后超市或不能预先剁好肉馅再卖。

了“售出日期”,而“保质期”则是“请见外包装”这样的无效信息。

生鲜食品将得有包装

生鲜食品的包装及标签标注将有新规范。按照日前食药监总局公布的“征求意见稿”,提出了一个基本要求,就是超市经营者对适宜以最小销售单元进行包装的生鲜食品进行包装及标签标注,应当防范包装物污染或其他交叉污染,并按照规定要求向消费者提供生鲜食品标签标注的信息,保障实现可追溯。

在具体的包装方面,要求对生鲜食品进行包装,应当符合生鲜食品在运输、储存、陈列和销售等过程中,保障食品安全的需要,防止生鲜食品遭受机械损伤,腐败变质和二次污染。包装材料和使用的符合食品安全要求,包

装生鲜食品要求不得使用保鲜剂、防腐剂等食品添加剂以及非食用的物质。

“我们现在落实限塑令,提倡消费者自带包装袋,现在不管是来买肉还是买蔬菜、水果,都是称重后打出价签就装到消费者自备的袋子里了。”长春本地一生鲜超市的经营者表示,现在很多消费者多是自己拿着塑料袋或者无纺布袋来买菜买肉。对于生鲜食品得进行包装,而且对包装材料还有特别要求这点,不知道是不是跟目前这种做法有冲突。

生鲜食品须标注生产日期

在标签标注方面,意见稿中规定,超市经营者应在已经自设包装的生鲜食品的包装物上进行标签标注,或在包装物上加贴标签标识,标注内容包括生鲜食品

的名称、产地、生产日期以及生产者或供货者的名称、地址和联系方式。生产者或供货者已经标明保质期或者贮藏条件的,或超市自行设定了保质期的,应当同时标注。果蔬、水产品供货者无法提供生产日期的,可以不进行标注。超市设定保质期的应当标注贮存的条件。

值得注意的是,对于现在很多生鲜食品只标“包装日期”而无“生产日期”的做法,意见稿做出了明确规定:生鲜食品包装不得擅自拆除或更换,标签标注内容不得伪造、涂改、遮挡、篡改,不得以包装日期代替生产日期。

“生鲜食品的生产日期需根据供货者提供的情况分类标注。畜禽肉类应标注为畜禽屠宰或肉类出厂日期,果蔬的生产日期应标注为收获采摘日期,水产品的生产日期为起捕日期或出厂日期。”

食药监总局通报 10批次不合格食品 济南家乐福上黑榜

近期,国家食药监总局抽检肉及肉制品、蔬菜及其制品、水果及其制品、食用油、油脂及其制品等9类食品1614批次样品,抽样检验项目合格样品1604批次,不合格样品10批次,分别为:

山东龙大肉食品股份有限公司生产的精肉火腿(熏煮香肠火腿)检出菌落总数和大肠菌群超标;

青岛波尼亚食品有限公司生产的小牛仔香肠检出大肠菌群超标;

南昌市鸿达生鲜食品有限责任公司生产的西红柿检出甲基氨基阿维菌素苯甲酸盐(杀虫剂)超标;

山东匡山农产品综合交易市场管理有限公司蔬菜交易分公司经营的韭菜和山东沂源乡村园食品有限公司生产的墨玉无籽西瓜检出氧乐果(有机磷类杀虫剂)超标;

三元现代农业生产的以诚绿色黄瓜和济南家乐福商业有限公司经营的香蕉检出多菌灵(广谱性高效低毒杀菌剂)超标;

寿光市正和菜业有限公司生产的正和精选水果黄瓜检出克百威(禁用杀虫剂);

福建钱源贸易有限公司生产的国产青苹果检出久效磷(禁用杀虫剂);

北京水木博众科技发展有限公司委托洛阳清华博众生物技术有限公司生产的博众牌天罡胶囊检出总皂苷未达标。

国家食药监总局表示,对上述抽检中发现的不合格产品,企业所在地食药监部门已采取责令生产经营者及时采取下架、召回等措施。 澎湃

资料片 记者 周青先 摄

中央音乐学院院长给闺女大办婚礼被免职

此前被学校十几位教授联名举报,被指挟私报复曾批评过他的同事

本报讯 据中纪委网站信息,12月1日,教育部党组召开视频会,对近期查处的中央音乐学院党委常委、院长王次昭为其女违规操办婚宴问题进行通报。

经查,2015年6月,王次昭在其女儿举办婚礼中,利用职务便利,接受与该校有共建关系北京某国际艺术中心提供的婚宴优惠价格,邀请学校同事、下属参加婚礼并为婚礼服务(其中包括学校领导班子成员5人),造成不良影响,其行为违反中央八项规定精神和党的廉洁纪律。经教育部党组、北京市纪委研究决定,给予王次昭党内严重警告处分,免去其中央音乐学院党委常委、委员、院长职务。学校党委书记和纪委书记也受到相应处分。

称举报信是苍蝇嗡嗡叫

一位不愿具名的中央音乐学院教授称,在被处分免职前三天,王次昭突击任命自己为中央音乐学院新一届学术委员会主任。此前新一届学术委员会成员名单尚未正式公布。他介绍,三年前,原学术委员会章程修改,规定学术委员的年龄不得超过65岁,因此一批老教授退出了学术委员会,但此次又重新修订,特意将年龄放宽至70岁,故超过65岁的王次昭再次以院长身份担任学术委员会主任委员。

在今年11月初,一则题为“院庆75周年:中央音乐学院十几位教授致王次昭院长的公开信”在网上热传一时。公开信作者自称“是些院龄超过20年以上的老教师”,称中央音乐学院65周年和70周年都没有举办过校庆,“75周年”院庆是王次昭对自己长达21年的院长生涯“最后的庆祝”,并揭发王次昭在

学术、生活方面以权谋私,在学院管理中拉帮结派、排除异己等种种不端行为。

对于公开信的举报内容,王次昭曾对媒体称:完全是诬陷,我们不能因为几个苍蝇嗡嗡叫就影响大局。他们曾写信给文化部、教育部,这些单位都有来核实调查过。我知道(写信的人)是谁,但我不会憎恨他们,我的人生格言是心中无仇恨。

称婚礼的举报是有人故意

王次昭对“现任妻子未经招聘程序直接进入学校工作”回应称:全是捏造,她是聘用来的。而举报者称:他拿不出招聘流程的证据,他没有公示,但这个现在能造假。

对于公开信中提到的,“其前妻的葬礼和女儿的婚礼都利用了

学校很多的人力物力,还借女儿的奢华婚礼大肆敛财。”王次昭曾回应称:关于婚礼的事情,我就知道他们故意在校庆前夕发这个东西在网上。别人告诉了我,我根本就沒管。

对此举报者表示,婚礼是在国际马奈草地俱乐部举行的,这个私人会所是中央音乐学院联合教学实验基地。

被指专业水平不够留校

据之前媒体报道,中央音乐学院黄晓和教授表示愿意实名举报,并提供了一封实名举报信。

在信中黄晓和说,王次昭“硕士没有考取,没有写过硕士论文,后来却更上一层楼变成了博士生,而至今仍没见过他的博士论文,却又摇身一变成了博士生导师”,这

是“以权谋私的典型事例”。

黄晓和称:“由于我比较了解他在业务上的底细和他在为人方面的品行,并严肃地批评过他,因此他对我怀恨在心。自从他爬上学院领导岗位后,就利用手中权力,在各方面对我进行报复。”1日,记者查看中央音乐学院官网,王次昭简历仍在校领导一栏显示。

7天5名牌高校领导落马

在1日的通报中,还有两家高校的校领导被免职:北京邮电大学副校长杨放春因为学校虚列支出套取资金设立“小金库”,对外经济贸易大学副校长刘亚,主要问题是违规兼职取酬。

一周前,中国传媒大学校长苏志武,副校长吕志胜因违反八项规定被免职。 综合澎湃、法制晚报